

Непростая история простого предмета: вилка



Выполнили:
Жуков Иван
Беспалова Кристина
6 «В»

Что такое вилка

- У всех привычных нам столовых приборов богатая история, но самая насыщенная и полная событиями – у обычной вилки. Вилка – это столовый прибор, приспособление для еды в виде ручки с несколькими зубцами.



Изобретатель вилки

- Первая вилка в приближенном к современному виде появилась в XI веке в Италии. Говорят, что ее изобретателя звали Доменико Сильвио и был он венецианским правителем, часто устраивающим приемы. И вот, готовясь к визиту византийской принцессы Марии, Сильвио решил нарушить традицию есть руками, и к столу подали маленькие двузубые столовые приборы, которыми следовало подцеплять еду и переносить к себе на тарелку.



Вид изначально

- . Первые вилки имели совершенно прямые зубцы и предназначались только для накалывания пищи, зачерпнуть ей что-либо было невозможно.



Использование вилок

- Ещё в древности вилки использовались, чтобы извлекать куски мяса. Ели же по-прежнему руками и то, что при этом жир стекал с локтей, вовсе не считалось признаком дурного тона.



Развитие вилок

- Первые вилки имели один большой зубец, далее два, но дело в том, что её развитие было приостановлено церковью. Ближе к концу 16 в. вилки стали с тремя зубцами.



О современной вилке

- Изобретению современной вилки мы обязаны макаронам. Однажды в конце XVIII в. неаполитанский король Фердинанд IV решил испробовать это кушанье, но этикет требовал вилки, а есть ею было неудобно. Тогда король призвал своего слугу и приказал ему облегчить задачу. Сообразительный слуга приделал к вилке 4-ый зубец и угодил всем.



Вилка в России

- В Россию вилка была завезена из Польши в 1606 году Лжедмитрием I в багаже Марины Мнишек и была демонстративно использована во время пиршества в Грановитой палате Кремля по случаю бракосочетания Лжедмитрия. Русское духовенство, как и католическое, вилок не одобрило. Она стала символизировать нерусское происхождение и пристрастие к иноземному. Однако, в отличие от Европы, в России веками ждать смягчения нравов не стали — уже при царе Алексее Михайловиче на царских столах были вилки, правда, подавались они самым знатным гостям.



ФАКТЫ

- Одной из самых древних вилок более двух с половиной тыс. лет и находится она в неаполитанском музее.
- Пётр Дамиани утверждал, что употребление вилки за столом введено в моду принцессой Венеции.
- Во Франции вилка появилась в 1379 г., а в Англии – в 1608 г. завезена из Италии.
- Вилки из нержавеющей стали начали завоевывать мир в 1920г.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

